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ATA DA 105ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA PESSOA IDOSA -17 DE MAIO DE 2023 

 

Aos dezessete dias do mês de maio de 2023, às 14h, aconteceu a 105ª reunião ordinária do CMDPI, 

realizada de forma online. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: representantes do Poder 

Público: Darlene Maria Pires, Jean Daniel Domingues Lopes, Carolina Tagliari de Moraes, Karla 

Amaro Alves, Katia Biscuola C. Riente, da Sociedade Civil: Marcelo Nicolini Teixeira, Kelen Garcia, 

Ayde Sumiko Kiya de Lima, Sergio Uyeara, convidado Samuel Ulmman do Lar Ester e Claudinéia 

Magalhães Secretária Executiva do CMDPI. Houve justificativa de falta da Conselheira Viviane 

Ramos Siqueira. A reunião foi convocada definição da seguinte pauta 1-Apresentação para deliberação 

da ata de abril nº 104; 2- Dia Mundial da Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa; 3- 

Workshop sobre prevenção a quedas em pessoa idosas; 4-Atualização sobre o Simpósio; 5- Atualização 

sobre a Capacitação Temática Plano de Trabalho; 6-Devolutiva das Comissões de Trabalho; 7-

Encaminhamentos das deliberações de abril/2023 e 8-Informes gerais. Com a palavra a presidente do 

CMDPI Darlene Pires apresentou o item 01 da pauta. 1-Apresentação para deliberação da ata de 

fevereiro nº 104. Darlene apresentou a ata nº 104, passando para deliberação, sendo aprovada pela 

plenária. 2- Dia Mundial da Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa. A presidente 

falou sobre as ações realizadas pelo Conselho no mês de junho, contou que nos anos anteriores 

aconteceram campanhas de conscientização ao combate à violência contra a pessoa idosa, citando 

faixas, flyer com informações sobre as formas e os tipos de violência contra a pessoa idosa distribuído 

nas UBS e Instituições, bem como também foram realizadas palestras e publicação no site da prefeitura. 

Pediu aos Conselheiros sugestão para esse ano. Darlene falou sobre as denúncias recebidas pelo 

Conselho, esclarecendo que devido a publicação em 2022, com informações do disque 100 houve 

aumento considerável. Foi sugerido pelo Conselho manter essas informações e deixar em evidência, 

com matéria para reforçar os canais de denúncias, poderia ser feito no site da prefeitura, pois toda mídia 

local da cidade recebe essas informações, com isso também vão aos dados do Conselho, com isso 

ganharia tempo. Marcelo pede para deixar a divulgação de forma permanente. Darlene esclareceu sobre 

as informações no site no formato de pop-up, da aba dos Conselhos, disse que o material poderia ser 

inserido no mesmo local. Darlene propôs ação de forma presencial no formato de palestra para levar 

informações. Apresentou dados de idosos que sofrem violência. Kelen sugeriu palestras executadas 

pela equipe do Banco Bradesco, que alertam sobre “Segurança Bancária”, já Marcelo sugeriu o tema 

“Crimes Digitais”, ambos com a finalidade de fortalecer os conhecimentos aplicados aos idosos. 3- 

Workshop sobre prevenção a quedas em pessoa idosas: Darlene mencionou acerca de dados 

referentes à queda em pessoas idosas, expostas na última audiência pública da Secretaria Municipal de 

Saúde. O formato proposto de palestra presencial poderá interagir com o público, alertando sobre como 

evitar quedas, etc; Dra. Katia confirmou que o CEFOR pode contribuir com profissionais capacitados, 

fisioterapeutas, enfermeiros, etc; Kelen pediu atenção aos direitos dos idosos que estão sendo 

negligenciados, acerca do não cumprimento ao Estatuto do Idoso, referente aos acompanhantes de 

idosos. Sugeriu divulgação por meio da Secretaria de Saúde no município, nas UBS´s e Hospital 
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Regional através de panfletos, cartazes e mídia, para que todos tenham consciência acerca do tema. 

Dra Katia sugeriu inserção de alertas programados através de pop-up no sistema interno dos órgãos 

responsáveis do município, conscientizando sobre a importância de manter os idosos com os seus 

devidos acompanhantes e garantir a não violação de direitos. Darlene apresentou para deliberação, 

apresentando a sugestão de circular via ofício, sendo aprovado pela plenária.  Workshop ficará 

agendado para a última semana de junho. 4- Atualização sobre o Simpósio: acontecerá às 08h30 e 

pediu novamente a participação e colaboração de todos os Conselheiros. O Simpósio terá como 

principal propósito acolher gestores e sanar dúvidas. Foram recebidos 60 (sessenta) inscrições. 5- 

Atualização sobre a Capacitação Temática Plano de Trabalho: Darlene esclareceu que o evento 

coordenado pela Vice-Presidente Iara ficou definido para o dia 23 de junho, no Cotolengo, de 14h às 

17h. Iara pediu apoio da Luciana do Wantuil, Jamile do Lar Xavier, Marcelo, Ayde e assistentes sociais 

da Assa. Como o evento contará com as boas práticas do plano de trabalho do Lar Xavier, Iara solicitou 

autorização, sendo modelo autorizado pelo conselheiro Marcelo. 6-Devolutiva das Comissões de 

Trabalho: Iara que está presente na Comissão de Normas e Legislações esclareceu acerca da 

necessidade de uma reorganização do fluxo interno, pedindo colaboração do grupo. Desta forma todos 

os planos de trabalho seguirão sendo analisados. Visando a importância de cumprir prazos e métodos, 

Marcelo sugeriu definição para que ocorra uma reunião em dia da semana, local e data em comum 

acordo, para agilizar o processo de análise de documentos; Darlene concorda com dinâmica e sugere 

que deve ser aplicado, assim como nos demais Conselhos. Há necessidade de reorganização o quanto 

antes. Darlene sugeriu definição de data, Iara sugeriu segunda-feira no período da tarde, às 15h, sendo 

aprovado por todos da Comissão. Em relação à Comissão de Visitas, a mesma encontra-se estagnada, 

apenas com 03(três) concluídas e algumas denúncias acompanhadas como prioridade. Comissão está 

atenta para equilibrar novos agendamentos. Comissão de Análises também segue em dia. 7-

Encaminhamentos das deliberações de abril/2023: Foi apresentado o assunto referente ao pedido de 

inscrição no CMDPI Organização Agência Adventista de Desenvolvimento e Recursos -ADRA. A 

presidente esclareceu que a Comissão de análise emitiu parecer favorável ao pedido de inscrição com 

pendencia da realização de visita para concluir o processo, no entanto precisava passar pela plenária 

do Conselho a aprovação definitiva para emissão do certificado. Após explicações a presidente 

colocou em votação, ficando aprovado pela plenária a renovação de inscrição da ADRA junto ao 

CMDPI. Sobre a Conferência da Assistência Social, Darlene enfatiza sua importância para engajar 

participação de conselheiros e usuários dos serviços, assim como convidar representantes usuários do 

Fundo Social de Caucaia e Assa, para que participem da Pré-Conferência nos dias 23 e 25 de junho 

(eixos 3 e 4). 8-Informes gerais: Kelen informa sobre o curso on-line, ofertado pela Universidade 

Federal e Viçosa, estará compartilhando link de inscrição aos interessados, com duração de 02(dois) 

meses – de maio à julho, enfatiza importância da participação de todos. Nada mais havendo a tratar a 

reunião, foi encerrada às 15:12 hrs e segue assinada pela presidente e pela Secretária da reunião. 

  

            Darlene Pires                                                     Carolina Tagliari de Moraes 

       Presidente do CMDPI                                                     Secretária do CMDPI 

 
 
 


